BIEN DÉMARRER L’ANNÉE DE SIXIÈME
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BIENVENUE EN SIXIÈME !

Tu franchis une étape importante de ta vie : celle de l’arrivée au collège. Hautefeuille t’offre cette fiche pour t’aider à réussir ce passage et à mieux t’adapter aux nouvelles méthodes de travail.

LE JOUR DE LA RENTRÉE

On te donne beaucoup de choses aujourd’hui : cette feuille, mais aussi le carnet de correspondance, dans lequel il y a l’ABC du Collège, et ton emploi du temps.

Le plus urgent, c’est l’emploi du temps : en français, par ex., il y a une heure de grammaire, une autre d’orthographe, etc. : note-le, pour savoir quels livres apporter.

Certaines heures sont partagées entre deux matières, une semaine sur deux : reporte tout de suite ce programme sur ton agenda, pour éviter de te tromper pendant l’année.

Les professeurs sont nombreux. Copie soigneusement leurs noms. Considère leurs qualités plutôt que leurs défauts, pour profiter de chaque heure de cours. Ils ont chacun leur méthode. Note les consignes de début d’année. Fais-toi une idée précise du travail qu’attend chaque professeur, selon les différentes catégories de devoirs et de leçons.

Découvre les lieux : secrétariat, direction, salle de travaux pratiques, salle de projection, documentation, salle des professeurs, salle à manger, chapelle (tu peux t’y rendre pour prier)…

Tu as peut-être une charge matérielle pour cette semaine : c’est une part de la responsabilité du Collège qui repose sur toi. Remplis-la bien, dès aujourd’hui.

TON TRAVAIL DU PREMIER SOIR

Transmets à tes parents les feuilles que tu as reçues pour eux, ainsi que tes premières impressions et les consignes de travail, afin qu’ils puissent mieux t’épauler cette année.

Couvre tes livres et cahiers, et étiquette-les (étiquette à l’extérieur). La cravate, les vêtements d’uniforme et de sport doivent aussi être marqués.
Prépare un classeur de devoirs : tu y mettras les devoirs les plus importants. Il y a 6 intercalaires : 

1) Français
2) Mathématiques



3) Anglais
4) Histoire-Géographie
5) SVT
6) Religion
Tous les devoirs doivent être accompagnés de leurs corrections, et rangés dans l’ordre chronologique.

Ce classeur restera habituellement à la maison, mais demain, tu l’apporteras en cours pour qu’il soit vérifié. Chaque trimestre, il sera relevé.
Recopie ton emploi du temps et affiche-le à un endroit commode, par exemple sur le mur au-dessus de ton bureau. Apprends-le par cœur dès ce soir.

Regarde ton cahier de textes : tu as peut-être déjà des leçons à apprendre et des devoirs à faire.

Prépare ton cartable pour demain (voir ci-dessous), en n’oubliant pas tes affaires de sport si c’est le cas (ni la cravate). Prends aussi un petit paquet de feuilles simples et doubles : il peut y avoir un devoir dès le second jour. 

LA PREMIÈRE SEMAINE

La mise en route est fondamentale. Réussir la première semaine, c’est souvent réussir l’année.
Quelques règles :

Apprends les leçons le soir du jour où elles sont données.

Révise-les ensuite la veille de l’interrogation.

Mets-toi au travail juste après le goûter, et prévois un temps de travail suffisant pour chaque matière.

Commence à travailler tes rédactions à l’avance.

Tiens compte de tes activités extra-scolaires pour bien organiser ton emploi du temps dès le début de l’année.

TON BUREAU

Ton bureau doit toujours être propre et net. 

Devant tes yeux, au mur, l’emploi du temps, et ton propre horaire de la soirée, sans oublier les heures de travail prévues le week-end (2 à 3 heures). 

Sur une étagère, livres et affaires de classe. 

Dans le tiroir, les fournitures nécessaires. 

La console et autres jeux doivent être ailleurs. 

Dans ta chambre, chaque chose a sa place.

TON SAC DE CLASSE

Chaque jour, ton sac de classe comprend : le cahier de texte ou agenda, la trousse (crayon, taille-crayon, stylo (et cartouches), règle, gomme, effaceur, stylo-billes, compas, rapporteur, équerre), un paquet de feuilles simple et doubles, le carnet de correspondance…

MATÉRIEL À PRENDRE SELON LES COURS

Sport : la tenue (et les chaussures)

Piscine : maillot et bonnet

Dessin : feuilles et crayons adaptés

Messe : cravate (tu porteras la chemise ce jour-là)

Étude dirigée : prévois ce que tu emporteras en fonction de tes objectifs personnels de travail en étude.

Autres matières : livres et cahiers
